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Važna izjava g. Sv. Pribićevića.
U današnji parlamenat S D Koalicija više neće ići.

BEOGRAD, 2. Jučer prije podne g. 
Sv. Pribićević primio je u klubu SDS. 
grupa novinara te im dao slijedeću iz
javu:

„Najprije moram da pobijem pisanje 
talijanskog lista „Corriere della Sera", 
gdje su krivo iznesene moje izjave, koje 
sam dao dopisniku to>a lista. Kad bi 
netko prema tome prosuđivao političku 
situaciju, bila bi pogriješka.

Što se pak tiče oolitičkog položaja u 
državi, smatram, da bi za zemlju bila 
najveća nesreća podržavati ovakovo stanje.

Nečuveni postupak današnjeg režima 
doveo je, kako vam je poznato, i do 
rascjepa u savezu srpskih zemljoradničkih 
zadruga. Prečanske zadruge, koje nisu 
mogle dalje da podnesu ovakovo stanje, 
otcijepile su se od Beograda i osnovale 
svoj poseban savez sa sjedištem u No
vom Sade.

Ovom prilikom moram također da se 
ogradim od raznih glasina, koje su ba
lene iz vladinih krugova, da će se rasci- 
jepati SD koalicija i da će Radić poslije 
svog ozdravljenja voditi samostalno pre
govore sa Veljom Vekićevićevom. I ako 
nitko u ovakove podvale ne vjeruje, ja 
ovdje ipak podvlačim izjavu potpredsjed
nika HSS. Dra Vlatka Mačeka, koji je 
kazao, da kao sada nikad nije bilo du
blje jedinstvo između prečanskih Srba i 
Hrvata od 1848 god., kad je srpski pa
trijarha Rajačić instalirao bana Jelačića.

Ova makinacija V, Vukićevića i ra- 
dikala ide samo zatim, kako bi oni do
bili što više vremena, da ostanu što du
lje na vlasti.

Međutim ta gospoda moraju znati, da 
svaka politika ima svoju dinamiku, pa 
pa tako i naša. Pa stoga, ako se u ovim 
teškim našim prilikama ništa ne učini, 
onda su sve moje izjave blage, a dobit 
će pravo oni najekstremniji elementi.

Što te pak tiče glasina, da vlada na
mjerava provesti ratifikaciju neotao- 
skih konvencija, pa onda ići na izbore, 
naglasujem, da ovaj parlamenat nije spo
soban da primi Neplanske Konvencije.

Dr Marinković je izjavio, da nitko od 
nas ne traži ratifikaciju neptunekih kon
vencija, pa stoga, kad se je čekalo 3 go
dine, može se još čekati neko vrijeme. 
Ima danas nešto, što je mnogo važnije 
od neptunekih konvencija, a to je nutra- 
šnji mir i red. I ako to ■ Beogradu ne 
vide, onda je to strahovita nesreća. Osim 
toga današnja vlada, koja je sastavljena 
samo od srbijanskih stranaka, ne smije 
da ratificira neplanske konvencije bez 
sudjelovanja Hrvata, jer one diraju u nji
hove najhitnije interese.

Na pitanje novinara: Kakvo raspolo
ženje vlada među prečanskim Srbima 
prema političkim prilikama u državi, iz
javio je:

„Srbi prečani potpuno su jednodušni u 
Ovom času sa Hrvatima. Mi u ovaj par
lamenat više ne idemo. Mi ne možemo 
da idemo tamo, gdje je prolivena krv 
naših drugova. Zar ćemo ići opet u Skup-

Današnji je dan presudan za daljnji razvoj političke 
situacije.

Pred odlukom demokratskog kluba.
BEOGRAD, 2. U svim političkim kru

govima očekuje se sa ogromnim interesom 
današnja sjednica demokratskog poslani
čkog kluba, na kojoj ima da padne odlu
ka o držanju demokrata prema današnjoj 
vladi. Među svim demokratskim poslani
cima vlada uvjerenje, da današnja vlada 
mora bezuvjetno da demisionira, dok me
đu jednim dijelom demokratskih poslani
ka vlada raspoloženje, da traže od de
mokratskih ministara, da, u slučaju da 
vlada Debi htjela da demisionira, da oni sami 
podnesu ostavku i tako izazovu krizu u 
vladi. Saznaje se, da bi n tom slučaju i 
Dr. Spsho zajedno sa demokratskim mi
nistrima podnio ostavku i tako bi i J. M. 
0. solidarisala se sa akcijom demokrat
skog kluba.

Ratne pripreme Italije.
Mussolini obilazi tal. juguslav. granicu.

LJUBLJANA, 2. Kako se saznaje iz 
Gorice, posljedni posjet Mussolima ta
mošnjim krajevima, imao je važnu voj
ničku svrhu On je imao namjeru, da sam 
vidi, kako bi izgledao jedan napadaj na 
Jugoslaviju. Tom prilikom održani su tamo 
veliki vojni manevri, ko ima je prisustvo
valo fašističko vodstvo i visoki oficiri ta
lijanske vojske. Mussolini ве je najprije 
uspeo na Fortin, na desnom brjegu Soče, 
i tu mu je general Mommbelli tumačio 
razne pozicije, a istodobno su izvedene 
velike terenske vježbe svih rodova oružja 
Mussolini je tom prilikom izrazio priznanje 
oficirima, koji da su savjesno izvršili svoju 
dužnost Poslije toga odvezao se je na 
Kalvariju kod Podgore, gdje su ponovno 
opet održani vojnički manevri. Tu su mu 
tumačili položaj vojvoda od Puglie i 
drugi visoki oficiri. Zatim je obišao Gra
dišku i sva okolna mjesta. Fašisti su mu 
tom prilikom priredili velike ovacije kli- 
čući protiv Jugoslavije i tražeći rat s 
našom državom.

Zdravstveno stanja ranjenih poslanika.
Posjeti kod g. Stj. Radića.

BEOGRAD, 2. Tokom jučerašnjeg dana 
g. Stj. Radića posjetili su mnogi političari 
i druge ugledne ličnosti. Tako je kod njega 

stinu i pustiti, da nas tamo kolju ? Ne 
bude li došlo do brze promjene dana
šnjeg stanja, to će značiti strahovitu ne
sreću za zemlju.

Na dajnja pitanja novinara, što misli 
o reviziji Ustava, izjavio je :

„Do revizije Ustava mora doći. Kakve 
će pak fórme zauzeti ta revizija, to je 
programatska stvar. Svakako mora da se 
tom revizijom osigura jednakost i ravno
pravnost svih dijelova naroda". Time je 
g. Pribićević završio ovu svoju izjavu.

Međutim vladini radikali tvrdo su 
odlučili, da se uzdrže na poziciji i u tom 
pravcu neprestano se drže sastanci i vi
jećanja. Kroz jučerašnji dan posjetili su 
V. Vukićevića mnogi radikalni poslanici, 
među kojima također Dr. Laza Marković. 
Po svemu izg eda, da će Vukićević u slu
čaju da demokratski ministri podnesu 
ostavku, sazvati sjednicu radikalskog po
slaničkog kluba, da se odluči o daljnjem 
držanju radicala. Ali, kako se saznaje, u 
ovom slučaju nebi se apsolutno mogla 
postići jedinstvenost među radikalskim po
slanicima. jer će pristaše Glavnog Odbora 
radik. partije oštro istupiti protiv V. Vu
kićevića.

Svakako, cijeli razvoj političke situaci
je ovisit će o rezultatu današnje sjednice 
demokratskog kluba, i zato se današnji 
dan smatra kao osobito presudan za dal- 
nji razvitak političkih događaja.

bio Sv. Pribićević, Vslerijan Pribićević, 
Dr. Maček, Dr. Dragutin Damić, velein- 
dustrijalac Miian Prpić i diugi. Bio je 
dašao i bivši ministar Ante Radojević ali 
g, Radić ga nije mogao primiti, jer je imao 
drugi posjet. G. Ra ić je proveo ugodno 
dan u društvu svoje porodice i najDližih 
prijatelja. Pred večer su došli u bolnicu 
ministri Dr. Vlada Andrić i Dr. Ilija šu- 
menković te se duže vremena razgovarali 
sa kirurgom Dr. Kostićem. Od g. Stjepana 
Radića nisu bili primljeni. Pred večer je 
opet posjetio g. Radića g. Prpić sa kćerkom, 
a isto tako ranjene poslanike Регаага i 
Granđu. Stanje g. Stj. Radića sinoć je bilo 
slijedeće: temp ratura 37.3, puls 94.

Pitanje zajma definitone odgodjeno.
BEOGRAD, 2. Pitanje zajma je defi

nitivno odgođeno. Vlada je imala da po
dnese skupštini zakon o zajmu i o stabi
lizaciji dinara, ali je sada potpuno odustala. 
Radi teških političkih prilika trebaće još 
mnogo vremena, da se pitanje zajma opet 
stavi na tapet.

Pogibija ruskog avijatitara.
MOSKVA, 2. Како se saznaje, ruski 

avijatićar Babuskin, koji je išao da traži 
Amuudsena, nastradao je i o njemu ne
ma više glasa, isto tako ne može se ništa 
saznati ni za sudbinu glasovitog istraživa
ča Amuudsena, koji je nastradao, dok je 
išao u pcmoć Nobilcu.
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„Prokleti*
.Kad nebi bilo prokletog Pribićevića* 

piša vladine novine sve bi kod nas bilo 
mirno i u redu. Nebi bilo međjusobne 
mržnje, nebi bilo nemira u narodnoj skup
štini, živilo bi se ljepše nego li u zemalj
skom raju praoca Adama. Čudnovato je 
samo to, što su tako pisale i pred rat 
vladine novine mađarsko-njemačkog re
žisera, jer sa i one isto tako proklinjale 
g. Pribićevića. Jer da ne bude njega, ne
bi bilo nemira, nebi bilo ni proklete srpsko 
hrvatske koajicije, koja je srušila dvade- 
setgodišnji Kaenov režim, pod kojim su 
se braća Srbi i Hrvati onako .lijepo" sla
gali i .bratski* milovali, što nam najbo
lje svjedoče one poznate zagrebačke de
monstracije, kad g. Pribićevića na poli
tičkom polju ni postojalo nije. Mi bi že 
lili i htjeli znati, koje onda sijao među
sobnu bratsku neslogu i zašto je nijesu 
spriječili današnji tako „ugledni* radikali, 
koji su i tada i sada vodili glavnu riječ.

Pokušavali su i demokrati i radikali 
da mimo i bez g. Pribićevića riješe tako 
zvano hrvatsko pitanje, ali uzalud nijesu 
mogli nikako. A nijesu mogli zato, jer 
nijesu na tòme rješavanju radili iskreno 
i ozbiljno. Istočni grijeh podvale i preva
re priječi to rješavanje isto onako, kao 
što to priječi i rješavanje mnogih drugih 
pitanja.

Mana je g. Pribićevićeva, što on ne 
gramzi za zemaljskim blagom, kao što je 
to glavnim ciljem današnje vlade. G. Pri
bićević nema ni oranica ni kopanica, ni 
veleposjeda ni raskošnih vila; nema pro
stranih šuma, ni bogatih banka, nema ni
kakvih unosnih koncesija ni Шегасца. 
Ali zato g. Pribićević ima jedno pošteno 
i plemenito srce, široka kulturu, jasan 
pogled i bistar um, što je od svoga dje
tinjstva sve posvetio samo dobra i veli
čini naše nacije i naše države. Zbog toga 
je, i samo zbog toga, g. Pribićević trn u 
oka mnogim našim poratnim političkim 
špekulantima, kojima je politika samo 
sredstvo da dođu do ličnog, naglog i ne
redovitog bogaćenja. A poratne prilike, 
samo da nema g. Pribićevića, tako su 
im lijepo došle, da bolje i ljepše ni sa
njati nemogu.

G. Pribićević, taj prokletnik vladine 
štampe, odavna je prešao preko među
sobnih plemenskih uskogrudnosti i uza
ludne borbe. Za njega je pitanje jedinstva 
našeg naroda odavno riješeno. Za njega 
nema razlike među Srbinom i Hrvatom. 
Ali zato postoji razlika međa ljudima bez 
razlike da li su Srbi ili Hrvati. Jer neva- 
Ijalaca ima i među Srbima i međo Hrva
tima isto onako kao i među Srbima.

0 svema ovome dakle g. Pribićević 
se je davno osvjedočio. Zbog toga on se 
je umjesto nskogrdnih prepirki bacio na 
rješavanje Širih i dubljih oroblema našega 
naroda i naše države; zbog toga njega 
ne moga da zavedu nikakve laskave rije
či prošle slave. On traži od svakog da 
sada nešto dobra uradi a da baiali pro
šlost i slavu minulih dana. Naročito se je 
g. Pribićević okomio na lažne patriote i 
političke špekulante, koji su kao gavrano-

Pribićević.
vi stajali, nebili štogod u ovim mutnim i 
tmurnim vremenima ulovili.

To je razlog zbog čega se napada 
.prokletnik* Pribićević i ništa drugo.

Ali .mišad grizu, ali po tleh gmižo, 
sam sur oro pod nebo se diže.. G. Pri
bićević ide svojim putem, kojim ga je su
dbina uputila, da skrene državni brod od 
opasnog grebena, na koji su ga uputili 
ovi vajni patriote koji krive .prokletnika* 
Svetozara.

I. B.

Iz Drniša.
Pomen mučenicim Pavlu Radiću 
i Dr. Gj. Basarićeku u Drnišu.

(Naš posebni izvještaj).

Na 27. t m. održat je pomeo palim 
hrvatskim mučenicima od razbojničkog 
hitca a Nar. Skupštini, dobrom Pavlu 
Radiću i plemenitom Dr. Đuri Basaričeku.

Svo je mjesto u crnini a radnje za
tvorene. Pomen je bio u župskoj crkvi, 
koja je bila dupkom puna i pred crkvom. 
Bilo je do 5000 duša. Bile su zastupane 
sve vlasti, sve korporacije „Hrvatski Soko“ 
,Jugo-soko“, „Огао“ i druga društva, 
kao i sva industrijska preduzeća.

Svečana misa počela je točno u 9 
s. Uz katafalk, koji je posred crkve ve
ličanstveno bio podignut, držao je poča
snu stražu hrvatski soko, a pred crkvom 
za vrijeme službe božje svirala je glazba 
jugosokola tužaljke.

Oko 10 s. svršila je služba Božja u 
crkvi a cijela povorka na čela zastupnika 
i načelnika pošla u prostranu dvoranu 
kina da održi komemoracije nad (‘poginu
lim mučenicima. Prostrana dvorana kina 
„Biograd n/m“ bila je premalena, te je 
svijet napunio dvorište kina i obližnju 
ulicu.

Prvi je progovorio narodni zastupnik 
M. Goreta koji je rekao: „Osam je dana 
odkad se odigrala užasna tragedija u na
rodnoj skupštini u Beogradu; Osam je 
dana odkad je zločinački kuršum oduzeo 
živote našim prvacima Pavlu Radiću i 
Dr. Basaričeku, (Slava imi) a teško ra
nio našeg pre dsjeđnika Stj. Radića i dru
gove Dr. Pernara i Grandju.

Ovaj zločin odjeknuo je po cijeloj 
Europi, te je osuđen kao najviše barbar
sko djelo“.

Pri kraju ovog govora isporučio je 
poruku vodstva S. D. K. da se uzčuva 
hladnoća i mir i da se se nebi nasjelo 
provokaterima.

Zatim je uzeo riječ načelnik Adžija, 
koji je malko dulji bio te je, po prilici 
rekao: „Plačimo jer smo izgubili najbo
lje sinove. Plačimo jer se u narodnoj 
skupštini izveo zločin koga povijest ne 

samo hrvatskog naroda, nego uopće ne 
bilježi.

Hitac, koji je uperen bio na vodstvo 
hrvatskog naroda, bio je namijenjen ci
jelom hrvatskom narodu — a naši mu
čenici Pavle Radić, Dr. Basariček (Slava 
im) platili su svojim Životom, plàtili su 
su zato što su bili najmarniji, najbolji 
radnici za bratsku ljubav, za jedinstvo 
našeg naroda.

P. Radić, Dr. Basariček platili su 
svojim životom jer su htjeli dà spase naš 
narod od još teže katastrofe. Oni su pali 
žrtvom, jer su htjeli da spase život pred
sjedniku Stjepanu Radiću i Sv. Pribće- 
viću (urnebesno živjeli 1). Hitci koji su 
njih pogodili bili su namijenjeni ovoj 
dvojici I u ovom je veličina mučenika 
i u ovom je veličina hrvatskog naroda.

Zatim navada iz govora Sv. Pribi
ćevića izrečenog na pogrebu u Zagrebu 
o nesebičnosti ovih naših mučenika, pa 
nastavlja :

Ovaku nesebičnost mogu da učine 
samo velike i plemenite duše, samo oni 
ljudi, koji ljube svoj naród, koji su pri
pravni dati svoje živote za dobro svog 
naroda.

Nad ovim žrtvama neplače samo hr
vatski narod, nego i svi pošteno misleći 
Srbi, Srbi koji ljube svoju domovinu, 
kojima je do jedinstva bratstva i sloge. 
Treba da se istakne još jedna velika či
njenica, naš predsjednik Stj. Radić teško 
ranjen na zločinački način, ne proklinje, 
ne vapi osvetu svojim ubicama naroda 
hrvatskog, nego, kao veliki apoštol šalje 
poruku, svom narodu: za ljubav kralja i 
domovine budite mirni!

Zatim načelnik čita poruku Radića 
narodu te nastavlja:

Evo braćo, ovo su historijske riječi na. 
šeg velikog vođe (Živio I) I dok jedni pada
ju od zlikovačke ruke i daju svoje živote 
na oltar domovine, dotle ranjeni predsjed
nik Radić, taj veliki naš vođa, kao Hristos 
na Golgoti poručuju svom narodu : Oprosti 
im jer su slijepi! I dok hrvatski naród 
u crnini se savija nad smrću svojih ve
likana, ponosi se s druge strane da takve 
sinove rađa, koji su uvijek spravni svoje 
živote dati za dobro i spas svoga naro
da, za oživotvorenje velikih ideja — pa 
dok je nama takvih sinova mirne duše 
možemo da gledamo u budućnost Sjeni 
naših mučenika klanjamo se tvrdom vje
rom da će njihove žrtve uroditi plodom, 
ne samo hrvatskom naródu, nego cjelo
kupnoj našoj domovini Slava im 1 — Sva 
dvorana odjeknula je pobožni : Slava im !

Zatim je govornik pozvao da se okre
nu prama Zugrebu i pomole za duše 
pokojnika. Grobna tišina i suze na očima 
podavali su veličinu čina i pjetet našeg 
seljaka prama svojim vođama. Na svr-
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šetku svog govora istakao je da. se sje
timo svog velikog vođe Stj. Radića i da 
se molimo za zdravlje njegovo, jer sada, 
kao nikada, njega domovina treba.

Urnebesni: Živio Radić prolomilo se 
dvoranom.

Potla govora načelnika govorio je 
samostalac sudi ja Ljubić. On je istakao 
da historija uvijek bilježi da iz krvi ni
če sloboda, pa tako da i prolivena krv 
novih mučenika nrodit će plodom, i iz 
nje će niknuti bolji dani našem narodu i 
ta će krv zagušiti sve one zločince, ko
ji hoće da nasiljem vladaju našim naro
dom. Istakao je kako ovaj krvavi zločin 
osuđuje i seljak u Srbiji, te je preporu
čio da kako je sada tvrda vjera između 
vođa SDK., Stj. Radića i Sv. Pribićevića 
(Živjeli!) tako đa mora da bude i što 
veća veza između Srba i Hrvata, jer 
i naši mučenici dali su svoje živote u 
borbi za bratstvo, slogu i jednakost iz
među Srba, Hrvata, u borbi proti svem 
onom zlu koje je dosada gušilo našu 
državu. Završio je: Poljubac našeg Kralja 
Radiću, jest poljubac cijelom hrvatskom 
narodu. Slava našim mučenicima.

Iza Ljubića govorio je Dr. A. Milić 
Štrkalj, koji je u svom temperamentnom 
govoru najviše podvukao da oni hitci koji

Iz Benkovca.
Daljnji izvještaj o žalobnhn ma

nifestacijama.
Dne 2п. juna 1928.

Odmah istog dana1 t j. 20, tek. mj. 
munjevitom brzinóm pronijele ве je vijest 
o krvavom slučaju u skupštini Ista je na 
■ve poštene građane djelovala porazno a 
na žalost na mnoge je djelovala radosno.

Drugog dana sve su ustanove državne 
osim jedne izvjesile zastave na po stijega. 
Dana 22. t, mj. u petak sastala se je sjed
nica SDK i odlučila da se pdmen u pokoj 
duša Pavla Radića i Dra Đure Basaričeka 
održi dana 23. t mj. što se je i održao. 
Sve pristala SDK prisustvovali su pomenu, 
a od radikalne stranke samo g poglavar 
i g. općinski načelnik. Prozo) i po Benkovcu 
bili su ovijeni crninom isključivo od 
pristaša SDK dok od radikala nijedan. 
Postupak pristaša radikalne stranke u Ben
kovcu, ranio je svako pošteno srce u 
mjestu, tim više što je i naš uzvišeni Vla
dar Nj. Vel. Kralj Aleksandar, vidnim 
načinom iskazao pred svijetom svoju ra- 
lóst i sućuti Čovjek mora da stane i 
najozbiljnije misleći, da se upita: Zar je 
moguće da odobravaju? i braćo, kamo 
tu vodi)?

U ime Benkovca kod sprovoda nevinih 
Žrtava Pavla i Dra Đure sudjelovao je g. 
Miho Novaković predsjednik oblasne skup
štine, koji se do danas iz Zagreba još nije 
povratio.

U mjestu i okolici vlada uzoran red i 
mir, premda nekoje „nemirne duše* šire 
JmJekakove glasine, da se pristaše SDK 

su odjeknuli u Narodnoj Skupštini i bili 
namjenjeni hrvatskom narodu, da su teže 
pogodili cijelu državu i vladajući sistem. 
Hrvatski narod koji je pokazao samopri
jegor za onih 10 godina hrđave vladavi
ne, pokazao se jakim, mirnim i pri ovim 
hitcima, te mu je bilo prvo, preko svog 
vođe, da dade iz avu da on ljubi ovu 
državu, svog Kralja, a da samo prezire 
one kòji hoće da š njime nasiljem vlada
ju i osiromašuju ga. Na kraju Dr. štr
kalj istakao je poljubac našeg Kralja 
(Živio!) Stj. Radiću (Živio!) njegovo 
značenje, kao i to da onaj hitàc, osim 
države pogodio je našeg dobrog Kralja, 
koji je najbolje shvatio zamašitost zlo
čina.

Poslije Dr. Štrkalj a počeo je da go 
vori R. Sarić, ali je bio prekinut radi 
neravnotežja riječi i kvarenja veličine 
ovog рошепа.

Na kraju načelnik pozvao je prisutne 
da se mirno raziđu, da svak ponese u 
svojoj duši ovaj tužni pomen, a da svi 
se mole Bogu za zdravlje predsjednika 
Radića.

Narod se sa suzam u očima razišao 
i mirno pošaO za svojim poslom tvrdom 
vjerom u svoje vodstvo.

■premaju da napadnu ovdašnje ra dika le, 
što ovima niti na um ne pada.

Sa strane ovdašnjih organizacija HSS 
i SDS poslati su sljedeći brzojavi:

Svetozar Pribićević — Beograd
U beskrajnoj neizvjesnosti da li sumorni 

dani sreću ili nesreću naše otadžbine da 
nam fave, ojađena srca žalimo za palim 
žrtvama nevjerstva i izdaje. Molimo bu
dite tumačem gosp. Radiću i ožalošćenim 
obiteljima našeg najiskrenijeg saučešća.

Sreski Odbor SDS.

Vodstvu SDK — Beograd
Osuđujući bjesomučne i zločinačke napa

daji na prvake i istinske predstavnike na 
roda ova organizacija upućuje pozdrave 
radosti spašenom vodstvu, a duboko sau- 
češće stranci i obiteljima palih pobornika 
za narodna prava i slobodu.

SDK.

Hrvatski Seljački Klub — Beograd
Iz dna duše sažaljujemo smrt palih 

boraca u narodnoj skupštini. Boraca slo
bode i ravnopravnosti. Osuđujemo zvjer
stvo i divljaštvo nezapamćenom do danas 
u kulturnom svijetu.

Slava narodnim mučenicima !
Kotarska Organizacija HSS-Benkovac

Svi se zgražamo nad zločinačkim učinom 
počinjenim od krvničke ruke nečovjekaPa- 
niše Račića koji je nevinom krvlju naših vo
đa Pavla i Dra Đure poprskala pod skup
štine, ali ujedno se molimo Svevišnjemu 
da iz svake njihove kaplje krvi nikne nova 
milost jednakosti i bratska svih S. H. S.

GRADSKA KRONIKA
Promocija. U subotu 30. juna bili su pro- 

movinari na zagrebačkom sveučilištu na 
čast doktora prava naši sugrađani Metod 
Kronja i Milivoj Ivčić. Srdačno čestitomol

Korota na općini. U subotu za vrije
me zadušnica u Zagrebu za upokoj duša 
narodnih mučenika Pavla Radića i Dra 
Đure Basaričeka bile su na općinskoj 
zgradi izviješene zastave na рб stijega a 
na svim prozorima crni sagovi.

Čitulja. U dubokoj starosti u subotu 
je preminula čestita starica Cecilija Giljan. 
Jučer u 5 sati poslije podne otpraćena 
je na vječno počivalište. Pokoj joj vječni 1

Teška nesreća jednog dječaka. 26. 
ov. mj. 15 godišnji dječak Nikola Gnjidić, 
iz Vaćana, općine Skradin, čuvajući bla
go na paši, našao je jednu patronu, po 
svoj prilici od steyer-pistole, i s njom se 
igrajući, počeo je tući kamenom po kap
suli. Kako je jako uddrao, kapsula je 
eksplodirala i kugla je prostrijelila ne
sretnog dječaka kroz trbuh. Poslije ovog 
dogođaja dječak je u teškom stanju bio 
prevežen u oblasnu bolnica, gdje mu je 
odmah izvršena operacija.

Čuvajte se pasa! Pas šcfera F. M. 
ugrizao je seljaka Antu Jurešku, iz Mrlja
na, općine Biograd. — Pas V. B. ugrizao 
je, da slučaj bude još čudniji, umirovlje
nog veterinara Oskara Folakovskog. Oba 
psa predana su veterinaru na motrenje.

S općinskog redarstva. Služavka V. 
Z. uapšena je na kupalištu „Paklina* radi 
nemoralnog ponašanja. Po pregledbi li
ječnika, koji je ustanovio, da je vene- 
rički zaražena, predana je u oblasnu bol
nicu na liječenje. — D. G., bremenar, 
predan je državnom odvjetništvu radi 
uvrijede straže u zvaničnoj službi. — Uap- 
šeno je više lica radi prosječen ja i skitnje 
te udomovljeno. — Kažnjeno je više dje
čaka radi počinjenih šteta bacanjem ka
menja.

Policijska kronika. Prijavljen je Ja
kov Grubišić Markov, iz Bilica, što je iz 
čista mira udario šakom u lijevo oko Iva
na Ljubića, slugu kod Mare Staničić u 
Danila Biranj, i zadao mu više lakših 
ozlijeda.

Čeko Ivan, iz Dolnjeg Polja, i Đrajica 
Paško, iz Radonića, posvadiše se u jednom 
dućana na našem pazaru radi nekih no
vaca, što ih je nave dno dugovao Brajica 
Čeki. U svađi Čeko pograbi vagu i s 
njom po glavi Brajicu. Nadošli redarstve
ni agent prekinuo je tučnjava i prijavio 
obojicu državnom redarstva.

Prijavljen je Josip Grgas Grando, iz 
Zablača, što je tvorno napao Tonku Gr
gas Grando, na nagovor svoje žene, koja 
živi u svađi sa spomenutom Tonkom. Na
prašiti Jozip bacio je jadnu žena na ze
mlju i tukao je nogama po tijela sve do 
iznemoglosti. Kad mu ni to nije bilo do
sta, došao poslije kratkog vremena sa 
svojim ocem u kuća spomenute Tone i 
htio da silom razbije vrata da je opet 
napadne. Bit će prijavljen drž. odvjet.

Oglasujte u „Narodnom Listali
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Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak .Pučka 
Tiskara" u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra. PflPIRHICH

kancelarijskog 1 školskog pribora
EXPORT-IMPOBT

Jadranski Promet
trgovačko društvo

= Šibenik =

Trgovina brašna, žita
rica i zemaljskih 

proizvoda na 
veliko.

Šibenska Okružna Banka
d. d.

— ŠIBENIK -------

prima uloške na štedne 
knjižice i tekući račun uz 
najpovoljnije ukamaćivanje 
te obavlja sve bankovne 
poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.
Brzoj, naslov: KRUGOBANKA

Jer oli m Matačić pok. Petra 
ulica Kralja Tomislava 

Preporuče se za što veći posjet,

HOTEL (ENTRAI-NARODNA 
KAVANA - RESTAURACIJA 
No Narodnom trgu — SPLIT 

Vlasnik M. MATIĆ

BruhKit & Eomp. ■ Šibenik
Glavno Opravništvo Jadran. Plovidba 

„ „brodarskog drudi. Oceania
Spediterska radnja obavlja poslove 

najkulantnije.

PROMINSKA KREDITNA ZADRUGA 
UKNJIŽENA SA NEOGR. JAMSTVOM

. . . . . . . . . . . . . . . OKI ДЈ-PROMI N Д - - - - - - - - - - - - - - - - -
Podijeljuje kredite i prima uloške, te ih ukama-? 

ćuje sa 12%
Za uloške jamči neograničeno imovina od preko

600 članova.

MARKO TARLE
Zastupstva komisije i 
spedicela uvoz - izvoz 

žitarica brašna i 
kolonljala.

6RAHD HOTEL „KRKA" - SIBERIE
Na obali na najljepšem gradskom 

predjelu potpuno obnovljen.
Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se 
Marko Jakovljevlć. vlasnik.

Pokućstvo
Odlikovane tvornice

J. POVISCHIL - OSIJEK 
dobijete kod:

STJEPAN V. KARKOVIĆ
Pokućstvo i tapelarska radnja 

ŠIBENIK

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK
Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i 

obavija sve bankovne tranzakcije.
Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji 

pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

TVORNIČKO SKLADIŠTE ODIJELA

ČEŠKI MAGAZIN — ŠIBENIK 
Ovih dana stiže VELIKI IZBOR LJETNIH ODJELA 

hlača i jaketa, lister-jaketa i ogrtača i ostale ljetne robe. 
CIJENE UMJERENE!

Društvo za prodaju
SINGER ŠIVAĆIH STROJEVA 

BOURNE & Co. 
Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA 
u svim većim mjestima sjeverne 

Dalmacije.

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.
Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika 
možete dobiti sve pripodajuće dijelove za stro* 
jeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i 
umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.


